色基城晚报

东莞公布非户籍适龄 儿童少年积分入学和优待

共提供学位14.1万个

道:今年,东莞市各园区、镇(街

10万个,同比去年增加4.7万个,

增幅约88.9%;初中提供积分入

学和优待政策学位4.1万个,同比

去年增加1.5万个,增幅约

的具体情况(学校名单、各年级的

学位数量、录取原则等)由当地教

育部门向社会公布。记者注意

到,小学阶段,虎门镇提供的积分

制入学学位最多,共7044个,其

次是长安镇6246个;初中阶段,

东城街道提供的积分制学位最

多,共2985个,其次是虎门镇

个别镇街个别年级暂无积分入学

公办学位或民办学位补贴,故在

招生平台填报了相应年级积分入

学申请的将自动失效和取消。

东莞市教育部门提醒,由于

各园区、镇(街道)提供学位

56.9%

2462.个。

羊城晚报讯 记者余晓玲报

政策学位供给情况

2021年5月

调整后个人公积金贷款可贷额度增加

羊城晚报讯 记者秦小辉报道:记 者17日从东莞市住房公积金管理中心 获悉,从今年6月起,住房公积金贷款流 动性系数上调为0.8。调整后,个人公 积金贷款可贷额度相应会有所增加。

近日,东莞市住房公积金管理中心 正式发布了《关于执行新区间流动性 调节系数的通知》(下称通知)。通知 称,根据《东莞市住房公积金个人住房 贷款管理办法》第二十九条规定,并按 照《关于调整流动性调节系数工作机 制的通知》(东公积金通[2020]43号) 要求,个贷率上升至新区间且近三个

月资金净流量连续为负数,或个贷率 下降至新区间且近三个月资金净流量 连续为正数时,市住房公积金管理中 心发出通知,并于通知发出后次月起 执行新区间的流动性调节系数。

通知称,2021年4月东莞市住房 公积金个贷率为89.84%,下降至85%≤ 个贷率≤90%新区间,且近三个月资金 净流量连续为正数。现市住房公积金 管理中心发出通知,从2021年6月起 住房公积金贷款流动性系数调整为 0.8。据了解,去年11月9日,市住房公 积金管理中心发布通知,从去年12月

1日起,执行个贷率新区间(90%<个贷 率≤95%)的流动性调节系数 0.6。

以某职工张先生为例,其公积金账 户余额是10万元,缴存时间40个月 (对应时间系数为1),公积金月缴存额 3000元(对应收入调节系数为10)。根 据职工个人公积金贷款可贷额度Y= 个人公积金账户余额 B×(缴存时间系 数T+收入调节系数I)×流动性调节 系数 L 代入可知, 其调整前: 可贷额度 =10万元×(1+10)×0.6=66万元;调整 后:可贷额度=10万元×(1+10)×0.8= 88万元。

东莞六个特色小镇纳入省级管理名单

道)继续通过挖掘公办学位潜力 和实施积分制入学民办学位补贴 羊城晚报讯 记者文聪摄影 政策等方式,努力提高义务教育 报道:5月17日,记者从东莞市发 阶段非户籍适龄儿童少年教育公 改局获悉,根据最新发布的《广东 共服务均等化水平。5月16日, 省发展改革委关于公布广东省特 东莞市教育局公布的数据显示, 色小镇清单管理名单的通知》,共 今年全市共为义务教育阶段非户 籍适龄儿童少年提供积分入学和 有142个特色小镇培育对象纳入 广东省特色小镇清单管理名单。 优待政策学位14.1万个(含公办 其中,东莞麻涌汽车小镇、厚街黄 学位、购买民办学位和发放民办 金小镇、长安智能手机小镇、寮步 学位补贴),同比去年增加6.2万 香市小镇、大岭山莞香小镇、凤岗 个学位,增幅约78.3%。其中,小 人工智能小镇6个小镇榜上有名。 学提供积分入学和优待政策学位

近年来,东莞集全市之力全面 提升城镇化发展质量和水平,加速 形成城乡互补、深度融合的空间格 局,打造了一批省级特色小镇。这 些特色小镇立足区位特点、生态本 底和资源禀赋进行错位发展,撑起 了一条新的文旅产业链,成为广大 市民休闲娱乐的好去处。

寮步香市小镇:

推进莞香品牌建设

按照广东省特色小镇创建导 则,特色小镇要坚持政府引导、市场 运作、企业推进,要有明确的投资建 设和运营主体,积极引入具有实力 的企业为主负责项目投资运营。在 产业定位上,每个特色小镇要根据 资源禀赋和区位特点,明确一个最 有基础、最有优势、最具特色的产业

作为主攻方向,突出"一镇一主 业"。以新兴产业作为特色主导产 业的特色小镇,要拥有该产业在国 内的龙头企业和具有一定知名度的 相关机构,能形成高端产业链。

此次上榜的寮步香市小镇位于 寮步镇新城区,总规划面积约4.19 平方公里,建设用地面积约3.63平 方公里。它以莞香文化产业发展为 主要特点,汇聚了CBA篮球馆、青 少年活动中心、香市动物园、中国沉 香文化博物馆、香市公园等大型现 代休闲资源,为游客营造了集休闲 观光、莞香文化体验、生态知识科普 的旅游目的地。其中,香市动物园 是东莞市唯一的野生动物主题公 园,园内生活着100多种、2000多 头/只来自世界各地的野生动物。

寮步镇有关负责人表示,接下 来将继续围绕文化旅游发展新格 局,加快推进一批投资规模大、规 划建设理念先进、市场辐射带动能 力强的新业态核心项目建设,并进 一步加强莞香品牌建设和有效营 销,将特色小镇打造成更加宜游、 宜居、宜业的休闲旅游胜地。

厚街黄金小镇:

预计今年产值达30亿元

据了解,厚街黄金小镇位于



厚街科技大道,总投资约30亿 元。园区总规划占地面积约25 万平方米,总建筑面积约100万 平方米。项目定位为以黄金、白 银等贵金属和珠宝首饰为产业核 心,打造集工业旅游和网红微旅 游于一体,整合产、城、人、文、旅 的新型特色小镇。

作为东莞产业转型升级基地 之一,黄金小镇可为企业提供全产 业链运营配套,含产业服务中心、 直播平台中心、多功能会议室等产 业配套以及包括工人宿舍、食堂、

商店、交通班车等生活配套。目 前,入驻企业共42家,主要是黄金 珠宝和智能制造企业。从进驻企 业的"含金量"来看,其中不乏老凤 祥、博朗珠宝、力邦检测、韩安特科 技等行业优质企业。初步形成了 以黄金珠宝、先进智能制造为产业 核心的上下游产业集群生态圈。

特色小镇虽"小",迸发出的 "镇能量"却不可估量。据统计, 黄金小镇2020年全年产值超过 14亿元,2021年全年预计产值达 30亿元。

东莞举办第22个"世界计量日"系列宣传活动

珠宝玉石可免费检测校准

羊城晚报讯 记者余宝珠 报道:记者17日从东莞市市场 监管局获悉,5月20日将迎来 第22个"世界计量日",为营造 东莞"计量惠民在身边"的良好 氛围,该局牵头举办了系列主 题宣传活动。

5月14日,东莞市市场监 督管理局举办"计量服务中小 企业行"——企业计量基础能 力建设专家研讨会,拉开第22 个"世界计量日"系列宣传活 动的序幕。5月19日至20 日,东莞市市场监管局将在民 盈,国贸中心广场举行大型主 题宣传活动。届时,活动现场 将免费提供计量器具、珠宝玉 石的检测校准以及体重、血压 和视力的测量,展示合格计量 器具和作弊衡器,宣传计量法 律知识和预防计量作弊等计 量常识,提供计量咨询并受理 计量投诉。

近年来,东莞聚焦东莞高 质量发展需求,深入实施制造 业质量变革战略,以质量变革 全面夯实计量工作基础,加快 推进计量工作创新,不断提升 计量公共服务保障水平。统计 数据显示,目前东莞已建立社 会公用计量标准288项,其他 企事业单位内部计量标准303 项,初步建立起以法定计量检 定机构为主导、社会计量校准

机构逐步壮大、企业积极参与 的量值传递溯源体系。

2020年东莞全市累计完 成57.29万台计量器具检定校 准,其中强检计量器具39.19万 台(件),免征检定费用2541万 元,年均完成1000人次重点行 业计量培训,为东莞制造业转 型升级、提质增效提供了有力

计量对东莞制造起到哪 些关键作用?在"计量服务中 小企业行"专家研讨会上,相 关专家学者围绕扎实推进企 业计量工作、以计量支撑产业 数字化转型、中小企业计量工 作重点等主题,从不同的视 角,深刻阐述了计量在当前质 量变革和高质量发展中所起 的重要技术支撑作用,为东莞 探索研究计量支撑东莞制造 业高质量发展新路径、新模式 提供了经验借鉴。

据了解,东莞市市场监督 管理局将不断深化计量管理 体系改革创新,以探索打造 "计量小镇"、计量精密仪器仪 表产业园等为抓手,全面强化 计量基础能力建设,促进计量 与产业深度融合,进一步提升 计量公共服务水平,助力东莞 制造业技术创新和转型升级, 不断提升"东莞制造"竞争力 和影响力。

湾区新闻部主编/责编 张德钢/美编 陈日升/校对 潘丽玲

